

# Сельская справда

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ВТОРНИК,

24

АВГУСТА

1999 года

Цена в розницу  
договорная

№ 64 (10482)

Газета выходит  
с 1 марта 1919 года

● ЗАБОТЫ СЕЛЬСКИЕ

## ВПЕРЕД, ЗА ГОЛУБОЙ МЕЧТОЙ!

Мечтать, говорят, никогда не вредно и никому не запрещается. А особенно полезно, когда человек стремится к какой-то большой, казалась бы, несбыточной цели, которая несет благо для общества. Когда-то о такой своей голубой мечте проговорился в узком кругу специалистов тогда еще колхоза, а теперь племзавода «Заря» его руководитель П. М. Подгорнов. По замыслу Полиекта Михайловича, колхозное стадо буренок при хорошей селекционной работе и должном уходе вполне способно давать не только высокие удои молока, но при этом обеспечивать европейское качество главной животноводческой продукции.

Сначала в коллективе над этой задачей посмеивались, а потом как-то и позабыли в суете повседневных дел. Пока не вспомнили вновь уже в этом году, когда на совете и на собрании акционеров генеральный директор ЗАО «Племзавод «Заря» П. М. Подгорнов выложил для обсуждения программу интенсивного развития молочного животноводства. Конкретную, тщательно продуманную! И вполне осуществимую! Ведь для ее реализации в хозяйстве есть все необходимые предпосылки, материальная база и, конечно же, кадры специалистов.

Когда на днях я заинтересовался у Полиекта Михайловича оригинальностью задумки, он только усмехнулся — это, мол, «коммерческая тайна». Ну, а если серьезно, то в течение 2,5 лет хозяйство намерено увеличить поголовье скота до 2,5 тысячи коров, надой молока — минимум 7,5 тысячи литров от коровы, суточный валовой надой в зимний период — 50 тонн молока с одновременным переходом на европейские стандарты качества продукции.

В рамках осуществления этой программы, — конкретизирует П. М. Подгорнов, — уже сейчас мы ускоренно ведем реконструкцию шести животноводческих ферм с монтажом американского и шведского доильного оборудования, обновляем холодильное оборудование. После модернизации двух телятников-шестисотников в Останино там появится молочная ферма на 450-500 коров с оснащением доильного зала самым современным оборудованием.

Надо особо заметить, что начаты в «Заре» реформы не такие уж и дешевые: их общая цена составляет порядка 3,5 миллиона долларов! Согласитесь, далеко не каждое сельхозпредприятие способно потянуть такое бремя расходов. А тем более, как говорят в хозяйстве, сделать это ускоренными

темпами — вместо запланированных 2,5 лет всего лишь за год. Подгорнов и его команда, видимо, смогли заинтересовать инвесторов, убедить в своих возможностях. Но это — уже мои личные догадки, никак не подтвержденные официально. Да, впрочем, суть в другом, гораздо более важном, чем подсчет капиталов в чужом кошельке. Наша грязовецкая «Заря» полна решимости и выходит на мировой уровень!

Размышляя над возникающими отсюда проблемами, поневоле задумываешься: как обеспечить такое огромное поголовье зарубежных буренок деликатесными кормами? хватят ли сил, умения и терпения у местных животноводов? где, наконец, предел наших возможностей?

Сказать по правде, большинство ответов даст только жизнь, конкретный практический опыт. Хотя, если вспомнить не столь давние времена, многие тоже не верили, что в наших российских условиях нормально приживутся эти голландские капризные буренки, и что прокормить их сможем довольно-таки сносно, и что доить они будут ничуть не меньше, чем у себя на родине. Но ведь это давно уже реальность. Может, и новые планы «Зари» не такая заоблачная мечта, как кажется на первый взгляд?!

Из разговора с Полиектом Михайловичем Подгорновым меня, как журналиста и как обывателя, больше всего удивила фраза:

— По расчетам экономистов, той ценой, которую нам будут платить за качество молока, мы в течение трех лет окупим все сегодняшние затраты. Только одной лишь разницы между первым сортом и европейским стандартом! Даже сейчас, если говорить откровенно, мы имели бы эту разницу между молоком первого и высшего сорта почти 2 рубля...

Как, наверное, и любой из наших читателей, я озадачился: где и кому продать такое молоко по такой цене? Оказывается, есть и такой ответ, который требует предварительного пояснения.

Молоко сегодня — самая выгодная, высококачественная продукция села, которая может быть весьма конкурентоспособной. И особенно это заметно среди крупнейших европейских молочноперерабатывающих фирм, рвущихся на российский рынок. В Подмосковье уже вовсю идет строительство трех их дочерних комбинатов, куда потребуются ежедневно 1600 тонн молока. Наш племзавод «Заря» при наличии соответствующего

качества — высшего — качества своей продукции реально претендует занять место среди поставщиков и, естественно, получать прибыль как во благо своего коллектива, так и всего Грязовецкого района.

Судя по всему, некогда голубая мечта П. М. Подгорнова осуществляется. По крайней мере для этого здесь делается все необходимое. Уже в ближайшее время в хозяйство поступят две партии нетелей, закупленных в Голландии. В будущем году к этим 400 заграничным буренкам добавятся еще 400-600. Заметно обновляется и модернизируется технологический процесс не только в животноводстве, но и в полеводстве. Ныне были приобретены немецкие машины фирмы «Класс» для заготовки сенажа и сена, в том числе рудного сена, обтянутого пленкой. Только что привезены пять оборотных плугов фирмы «Лемкен». В уборочную страду отлично показал себя комплекс «Доминатор» на котором комбайнер Константин Зязин намолотил 595 тонн зерна — больше всех в хозяйстве. На будущий год запланировано купить еще два аналогичных агрегата и кое-что из сельскохозяйственной техники, почвообрабатывающих механизмов. Все это впоследствии окупится сторицей.

Изменение технологии

заготовки основных видов кормов, по мнению местных специалистов, положительно скажется на сроках уборочного периода и качественных показателях. Даже при нынешней оснащенности механизмами АО «Племзавод «Заря» уже смогло обеспечить имеющееся поголовье скота на 95-98 процентов потребности в кормовых единицах. Полностью убраны зерновые культуры, в закрома заложено в среднем 20-22 центнера зерна с каждого гектара. Ну, а если бы погода благоприятствовала, то урожайность возросла бы до 26 центнеров.

Но и при хорошей организации производства, повседневной работе над плодородием земли хозяйство испытывает недостаток в высокобелковых, сахаросодержащих кормах. Вот и ныне обеспеченность зернофуражом здесь составляет только 40 процентов, комбикорма, шрот, жмых, патоку предстоит закупить.

В повседневных делах и заботах продолжает свою жизнь коллектив «Зари». Он знает себе цену и уверен в возможностях, которые позволяют решать непростые задачи современного рынка. Как говорят в народе, кто успел, тот и преуспел. В том числе и в погоне за голубой мечтой.

В. ПЕРШАНОВ.

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 17.08.99

№ 146-р

О ПРОВЕДЕНИИ ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ ОПЕРАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОМУ ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ТРАКТОРОВ

В целях обеспечения безопасности дорожного движения, техники безопасности и охраны окружающей среды при эксплуатации тракторов, самоходных дорожно-строительных машин, прицепов к ним и организации административной практики в соответствии с Федеральным законом от 20.01.97 № 20-ФЗ «О внесении изменений и дополнений в Кодекс РСФСР об административных правонарушениях»:

1. Организовать и провести с 20 августа по 20 сентября 1999 года профилактическую операцию под условным наименованием «Трактор» силами Государственной инспекции безопасности дорожного движения и инспекции «Гостехнадзор» по Грязовецкому муниципальному району.

2. ГИБДД и инспекции «Гостехнадзор» обеспечить широкое информирование населения, а также предприятий, учреждений и организаций независимо от формы собственности по разъяснению целей и задач мероприятия.

3. Утвердить план основных мероприятий по проведению операции «Трактор».

4. Рассмотреть результаты операции «Трактор» на заседании коллегии управления сельского хозяйства и продовольствия, принять меры к устранению выявленных нарушений. Сведения о результатах операции ежемесячно представлять в управление ГИБДД УВД области и областную инспекцию «Гостехнадзор» департамента сельского хозяйства и продовольствия администрации области.

5. Утвердить график выделения специалистов и техники в состав рабочей группы по проведению операции «Трактор».

6. Контроль за выполнением распоряжения возложить на начальника ГИБДД района Яркина В. М. и начальника инспекции «Гостехнадзор» Корнилова Г. В.

В. И. ЧИРКОВ,  
глава администрации района.

### ВНИМАНИЮ ГРЯЗОВЧАН!

31 августа, в 15 часов, в здании администрации района, в кабинете № 10 (первый этаж) проводит прием избирателей депутат Государственной Думы Громов В. П.

● С ЗЕМСКОГО СОБРАНИЯ РАЙОНА

## ЗЛОБОДНЕВНЫЕ ПРОБЛЕМЫ И СВОЕВРЕМЕННЫЕ РЕШЕНИЯ

В августе состоялось очередное заседание Земского Собрания района, на котором были приняты решения по ряду актуальных вопросов. Приоритет был дан идущему вторым в повестке дня вопросу «О внесении изменений и дополнений в постановление Земского Собрания района от 08.07.99 № 39 «Об установлении корректирующих коэффициентов, учитывающих местные условия предпринимательской деятельности в розничной торговле».

Вызвано это, говоря словами председателя Земского Собрания В. И. Чиркова, тем, что месячный опыт работы по утвержденным ранее корректирующим коэффициентам с усредненной ставкой единого налога на вмененный доход 600 рублей в месяц вызвал негативные отклики представителей малого предпринимательства и многочисленные просьбы уме-

ньшить эту цифру.

Детальную информацию по данной проблеме дала Г. А. Сулоева, начальник госналогинспекции по Грязовецкому району. Галина Алфеевна в частности отметила, что встречи с представителями малого бизнеса и работа специальной комиссии показали некоторую завышенность корректирующих коэффициентов как для физических лиц, так и для юридических лиц.

Понизить их необходимо на центральных улицах, рынках и в сфере торговли лесом, сказала Г. А. Сулоева. В отношении юридических лиц, имеющих стационарные магазины, необходимо учитывать их специализацию и в связи с ней разумное использование торговых площадей.

После бурных дебатов депутаты проголосовали за введение единого для физических и юридических лиц, занимающихся торговлей, корректирую-

щего коэффициента 1,4 (подробно см. «СП» № 62 за 17 августа) с тем, чтобы через месяц рассмотреть анализ результатов.

По главному вопросу повестки заседания «Об итогах исполнения бюджета района за 1 полугодие 1999 года» выступила Н. С. Ашмарина, начальник управления финансов администрации района.

Бюджет района за полугодие по собственным доходам выполнен с учетом дефицита, без поступлений из областного бюджета на 58,9 процента к годовому плану, который составляет 47201 тысячу рублей (поступило 27823 тысячи рублей).

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года поступило больше средств на 6920 тысяч рублей. Причем, как положительный фактор, следует отметить, что если в прошлом году за полугодие в денежной форме поступило 31,6 процента всех поступле-

ний, то за текущее полугодие денежные поступления составили 51,1 процента, то есть в денежной форме поступило больше средств на 7619,1 тысячи рублей.

Это позволило улучшить финансирование защищенных статей бюджета и в первую очередь погашение задолженности по заработной плате работникам бюджетной сферы.

Кроме собственных поступлений, в бюджет района поступило из областного фонда финансовой поддержки 13419 тысяч рублей, или 84,8 процента предусмотренной годовой суммы.

В счет недополученной дотации бюджетом района за 1996 год в сумме 3790 тысяч рублей погашен долг по суду областного бюджета.

С целью своевременной выплаты текущей заработной платы и погашения задолжен-

(Окончание на 2 стр.)



К законам у граждан отношение разное. Одни, особенно которые дают льготы и налоговые послабления, принимаются на ура, другие, как говорится, встречаются в штаны. К последним можно отнести областной закон «О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности». После принятия его в Законодательное Собрание области поступили обращения, письма, заявления вологжан, диапазон мнений и предложений в которых весьма широк: «от временного приостановления действия закона до скорейшего внесения в него дополнений и изменений».

Встретившись с исполняющим обязанности председателя Законодательного Собрания области В. В. Булановым, попросил его ответить на вопросы, поставленные в обращениях, письмах вологжан и выступлениях прессы.

— Владимир Викторович, в письмах, обращениях и публикациях прессы высказывается мнение, что этот закон разрабатывался без учета мнений и предложений избирателей. Так ли это?

— Нет, не так. Созда-

## КОММЕНТАРИЙ ДЕПУТАТА

# „ЕЩЕ ЗАКОН НЕ ОТВЕРДЕЛ...“

ние каждого закона — это своего рода социальный заказ депутатам от избирателей. Его, этот заказ, мы получаем во время встреч с избирателями, из их писем и обращений в Законодательное Собрание, из анализа тех социальных процессов, что происходят в жизни области. Поэтому избиратели являются соавторами разрабатываемых законов. Подтверждением сказанного проследим рождение закона «О едином налоге на вмененный доход». Разработка его — это продолжение законодательской работы депутатов, связанной с развитием упрощенной системы налогообложения малого бизнеса. Итоги этой работы: Законодательным Собранием был принят ряд законопроектов, способствующих становлению и развитию бизнеса и защищающих интересы всех его участников.

Следующим шагом на этом пути и стала разработка законопроекта о едином налоге на вмененный доход. Проекты его пред-

ложили — налоговая инспекция, группа предпринимателей, депутаты, губернатор области. Из всех этих проектов было взято самое ценное и появился базовый закон, определяющий основу налоговой политики, а механизм действия ее в той или иной сфере деятельности будет заложен в пакете из двенадцати законов. Пока приняты два из них, регламентирующие предпринимательскую деятельность в сфере розничной торговли и ремонтно-строительных работ.

После принятия закона в Законодательное Собрание области поступило более ста обращений от граждан и коллективов с предложениями по дальнейшему усовершенствованию ряда статей закона. Комитет по бюджету и налогам Законодательного Собрания проанализировал и обсудил вместе с предпринимателями, специалистами, представителями органов местного самоуправления, администрацией области и районов все обращения. Итог этой рабо-

ты: на 73-й сессии были в действующий закон внесены существенные дополнения и изменения.

— В чем их суть? И могут ли они дифференцированно подходить при определении суммы налога за тот или иной вид деятельности, на чем настаивают авторы коллективных писем, пришедших в Законодательное Собрание от предпринимателей, работающих на рынках Вологды и поселка Вохтога Грязовецкого района?

— Прежде чем ответить на этот вопрос, позвольте с сутью принятого закона. Он заменил местные налоги, упростил деятельность физических и юридических лиц и защитил их от нередких проверок, проводимых контрольными службами. Теперь, когда желающий, скажем, заниматься торговлей, заплатит налог и будет спокойно вести свое дело. Да, так удобней, соглашаются предприниматели, но сумма налога явно завышена и система коэффициентов не до конца продумана.

Все эти и другие замечания и предложения законодателями были изучены и на очередной сессии внесены дополнения и изменения в закон. Главные из них: предоставлено право представительным органам местного самоуправления решать, какой будет сумма налога и какой применить коэффициент к тому или иному виду работ и услуг, чтобы у предпринимателя был интерес развивать свое дело, а от этого в конечном итоге будет зависеть и пополнение местной казны: ведь 75 процентов от суммы единого налога на вмененный доход остается в бюджете города или района. Это во-первых.

Во-вторых, законодатель снизил базовую доходную часть на 20 процентов, а также установили, что вновь создаваемые организации в течение первого года работы будут иметь льготную ставку налога — 75 процентов от основной.

В-третьих, те фирмы и организации, которые

имеют неиспользуемые производственные площади, могут, чтобы не платить налог, их законсервировать или сдать в аренду. Для этого им законом установлен срок, необходимый для выполнения этих работ.

Об этих и других дополнениях, внесенных в закон, проинформированы предприниматели. Они позитивно оценили принятые депутатами поправки в закон, но на встречах с представителями законодательной и исполнительной власти, контролирующей ряд служб внесли ряд предложений, направленных на дальнейшее совершенствование закона. Такой подход, на мой взгляд, позитивен.

— Владимир Викторович, работа над законом продолжается. Будет ли обсуждение его на очередной сессии областного парламента?

— В настоящее время для этого оснований нет, но при возникновении необходимости я этого не исключаю.

Подготовил В. ЧУХИН. Пресс-центр Законодательного Собрания области.

# ЗЛОБОДНЕВНЫЕ ПРОБЛЕМЫ И СВОЕВРЕМЕННЫЕ РЕШЕНИЯ

Окончание.

Начало на 1 стр.)

ности по заработной плате работникам бюджетной сферы и во исполнение постановления губернатора области от 31.12.98 № 1017, администрацией района была получена ссуда из областного бюджета в сумме 5889,4 тысячи рублей.

Из общей суммы полученной ссуды 3688,5 тысячи рублей получено в денежной форме на выплату зарплаты и на 2200,9 тысячи произведен взаимозачет за централизованно поставленное топливо.

Из общей суммы 13419 тысяч рублей фонда финансовой поддержки направлено на погашение различных кредитов предприятиям АПК 3857,3 тысячи рублей, которые должны быть восстановлены в бюджет.

Несмотря на то, что доходов в текущем году поступило больше, нельзя считать выполнение доходной базы бюджета удовлетворительной. По-прежнему велики неплатежи. Недоймка во все уровни бюджетов на 1 июля составила 45159 тысяч рублей, в том числе в бюджет района 12453 тысячи, или 44,8 процента от общих поступлений.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года общие неплатежи в бюджет района возросли на 34,8 процента. И только благодаря проведению взаимозачетов неплатежи в бюджет района снижены на 6,9 процента, или на 917 тысяч рублей.

Вопросы платежей в бюджет и во внебюджетные фонды находятся под контролем администрации района. Постоянно действующая комиссия по платежам собиралась за полугодие 23 раза, заслушаны сообщения 75

руководителей по данным вопросам.

Наибольшие суммы составляют неплатежи в бюджет по НДС — 8200 тысяч рублей, налогу на прибыль — 1282 тысячи, налогу на содержание ЖКХ и социальной сферы — 1401 тысяча и плате за землю — 901 тысяча рублей.

В «лидерах» недоимщиков остаются АОЗТ «Монзенский ЛПХ», ЗАО «Монзенский ДОК», Грязовецкое ЛПУМГ, Грязовецкое ДРСУ, АПС-4 и другие.

По-прежнему некоторые предприятия стараются уйти от своевременной уплаты подоходного налога с физических лиц и начинают искать пути расчетов с бюджетом только после того, как там побывают с проверкой специалисты налоговой инспекции.

Согласно выплаченным фондам оплаты труда по району за полугодие подоходный налог должен составить более 10 млн рублей, а поступило 8 тысяч.

В текущем году значительно уменьшены налоговые льготы. Сумма выпадающих доходов за полугодие по льготам составила 312,6 тысячи рублей против 974,7 тысячи за аналогичный период прошлого года.

Общая база для финансирования за полугодие составила 50961 тысячу рублей. Бюджет района по расходам за полугодие исполнен на 76,3 процента к утвержденной годовской сумме.

В условиях постоянной инфляции этот объем финансирования не смог снять финансового напряжения по содержанию бюджетных учреждений.

В ходе выполнения поставленной задачи по погашению задолженности по зарплате и выплате текущей заработной пла-

ты работникам бюджетной сферы увеличился внутренний долг по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 4302 тысячи рублей, а внешний долг остался на том же уровне — 18592 тысячи рублей.

Останутся проблемы по расчетам с внебюджетными фондами, где долг составляет 872 тысячи рублей, детским пособиям — 4708 тысячи рублей.

На сегодня самой серьезнейшей проблемой стали расчеты за коммунальные услуги: элктроэнергию — 3769,5 тысячи рублей, тепло — 4168,7 тысячи, связь — 122 тысячи, газ — 994,5 тысячи рублей. Администрация района ищет пути погашения этих долгов проведением взаимозачетов через предприятия, имеющие взаимоотношения с «Вологдаэнерго», «Севергазпромом», — это ООО ПЛО «Монзалес», АОЗТ «Племзавод «Заря», АПС-4 и т. д.

Обострилась ситуация и по выплатам долгов по детским пособиям. Из 1500 тысяч рублей, предусмотренных в бюджете на 1.08.99, израсходовано 1312 тысяч рублей. Выплаты в основном проведены путем зачетов. Эту работу следует продолжать.

В текущем полугодии администрации района удалось рассчитаться с банками по кредитам на сумму 904 тысячи рублей и процентам по ним на 201 тысячу.

Особую тревогу вызывает материально-техническая база всей бюджетной сферы. Администрация района ищет возможности эффективного использования бюджетных средств путем реорганизации учреждений, сокращения сетевых показателей, объединения административных территорий и т. д.

Расходы на жилищно-коммунальное хозяйство за полугодие составили свыше 9 млн рублей, или 17,8 процента всего объема. Финансирование этой отрасли в основном происходит путем проведения взаимозачетов. Имеется задолженность по зарплате работникам этой сферы, составившая на 1.07.99 982,7 тыс., а на 1.08.99 — 968 тысяч рублей.

В июле задолженность погашена за январь и февраль, в остальных сельских администрациях — за март, апрель и июнь.

Следует отметить рост задолженности населения за коммунальные услуги по ЖКХ в сравнении с началом года на 523 тысячи рублей. По городу она составляет 2850 тысяч, по п. Вохтога — 422 тысячи, по сельским администрациям — 1060 тысяч рублей.

Процент возмещения населением затрат на предоставление коммунальных услуг колеблется от 38 до 18,5 процента в зависимости от вида услуг. Самый низкий процент возмещения в п. Вохтога — по всем видам услуг от 18,5 до 26,1 процента.

Финансово-экономическая обстановка в районе таким образом остается достаточно сложной. И все же ожидаемая оценка исполнения доходной базы бюджета, сделанная администрацией района, предполагает перевыполнение бюджета района к концу года на 8400 тысяч рублей с учетом покрытия дефицита.

Предлагается данную сумму направить на увеличение финансирования мероприятий в первую очередь связанных с подготовкой к зиме, с сельским хозяйством, с выплатой пособий семьям с детьми.

С целью оздоровления финансово-экономической

ситуации в районе администрации района необходимо провести работу по реструктуризации задолженности юридических лиц, по списанию пеней за несвоевременное внесение платежей по налогам и сборам в доле, причитающейся к уплате в бюджет района, местным налогам и сборам.

\* \* \*

Далее депутаты приняли решения по вопросам «Об освобождении от уплаты в бюджет района налога на содержание жилищного фонда и объектов социально-культурной сферы», «О списании пеней с дочерних предприятий ООО «Севергазпром» ОАО «Газпром» по платежам в бюджет района» и другие.

В заключение В. И. Чирков обратил внимание депутатов, приглашенных и в первую очередь глав сельских администраций на пожароопасную обстановку в области.

— Я бы очень вас просил, — сказал Владимир Иванович, — не успокаивать себя тем, что «мы пока не горим». В области горит 25 тысяч гектаров леса. На тушение 110 пожаров угроблено 80 миллионов рублей. Нужно постоянно помнить об этом и не допускать задержки в принятии мер даже при незначительных загораниях — на чьей бы территории и кем бы они ни были обнаружены.

В целях профилактики и пресечения пожароопасных ситуаций в районе ведется патрулирование силами ДПС и участковых милиционеров, но этого недостаточно...

В. И. Чирков настоятельно просил глав сельских администраций выполнять требование районной администрации каждый день вместе с работниками лесхозов проверять свою территорию на предмет противопожарной безопасности и отсутствия загораний. О результатах ежедневно докладывать в приемную главы районной администрации по телефону 2-18-00 до 10 утра, в субботу и воскресенье — по телефону 2-18-44.

На этом повестка дня была исчерпана,

Г. ПЕТРОВА.

## ГЕНЕРАЛ И ЕГО КОРПУС ЧАЙКА СЛОВО ДЕРЖИТ

По указу Президента Вологодский дорожно-строительный корпус реформирован в гражданское предприятие Государственное унитарное предприятие «Управление дорожного строительства № 2». Но командир корпуса генерал-лейтенант Валентин Чайка считает, что реформу объединения можно считать завершенной, когда в запас будет уволен последний офицер корпуса.

По закону «О статусе военнослужащего» всем увольняемым в запас должны быть выплачены долги по денежному довольствию и выходное пособие. На сегодняшний день государство задолжало вологодским военным дорожникам за три месяца. Но не денежные задержки составляют основную проблему. По этому же закону, увольняющемуся офицеру должно быть предоставлено жилье.

Из полутора тысяч офицеров корпуса бесквартирных осталось всего пятнадцать человек. При сегодняшнем положении дел обеспечить их квартирами не представляется возможным. Командир корпуса генерал-лейтенант Чайка нашел единственно реальный вариант — потребовать у Москвы жилищные сертификаты. Эта именная ценная бумага даст возможность нуждающимся получить квартиру если не немедленно, то в самое ближайшее время.

На днях из столицы поступило два таких сертификата, и сослуживцы тепло поздравили их счастливых обладателей. Ими стали майор Вадим Келюшек из Бабушкина и прапорщик запаса Александр Лысенко.

А генерал-лейтенант Валентин Чайка продолжает работу, и вновь отправился в Москву в очередную командировку за жилищными сертификатами для своих сослуживцев.

Пресс-центр Вологодского дорожно-строительного корпуса.



# ОПТИМИЗМ — ОСНОВА ВЫЖИВАНИЯ

Хорошо все знают: жизнь прожить — не поле перейти. Конечно, эти слова сказаны о человеческом существовании, но по нынешним временам они вполне применимы и для целого трудового коллектива, для любого производства. Монзенский деревообрабатывающий комбинат — не исключение, ибо здесь давно прочувствовали на собственной шкуре все «плюсы» и «минусы» жизненного бремени, а особенно — коллизии новых экономических реформ.

Вспомни периоды подъема и падения, стабильности производства, рабочий человек поневоле испытывает чувство ностальгии по тем годам и ищет в себе новые силы в борьбе за выживание. Проблематично, неизменно трудно, но это пока удается. Задав целью поразмышлять над судьбой предприятия, его сегодняшним положением, мы обратились к заместителю генерального директора ЗАО «Монзенский ДОК» Виктору Феодосьевичу ФАДЕЕВУ. В результате и получилась такая беседа.

— Мы никогда не сидели сложа руки и даже в критической ситуации искали пути-выходы. А делать это было совсем непросто, если учесть, что кредиторская задолженность накопилась выше всяких пределов, готовилось решение арбитражного суда о банкротстве предприятия.

Но нам удалось найти партнеров, с которыми договорились работать по давальческой схеме. По договору они поставляют нам сегодня 7 основных позиций сырья, в том числе формалин, смола, карбамид, бумага, шлифовальная лента, технологическое сырье. Выпуская плиту, ДОК получает сейчас лишь часть ее стоимости, из которой и формируются основные средства на текущие платежи.

Сказать по правде, этих денег маловато. Особенно мы заметили их недостаток где-то с апреля, когда началось падение спроса на продукцию мебельщиков. Пришлось снова переориентироваться на бартерные операции и уже по более дорогой цене за-

купать все необходимое для поддержания производства.

— Но ведь это, наверное, очень невыгодно? При ваших-то потребностях...

— А что остается делать?! Ведь только за мазут надо каждый месяц заплатить больше миллиона рублей. Еще примерно 1,2 миллиона — за электроэнергию, столько же — за запчасти для поддержания оборудования в работоспособном состоянии с учетом того, что в предыдущие 8 лет в него вкладывались буквально копейки. Тогда оборудование просто поддерживали для работы на малых объемах, а сейчас выходим уже на выпуск 150 тысяч квадратных метров ламината и 6 тысяч кубометров ДСП. То есть это уровень примерно 60-70 процентов месячной проектной мощности.

— Совсем неплохо, если вспомнить недавние времена!

— Да, мы сами рады таким результатам. Тем более, что не допустили остановки комбината, не

потеряли специалистов. В летние месяцы, конечно, проблемы обострились, но мы уверены: к сентябрю станет легче. Спрос на нашу плиту возрастет, начнется денежный приток. Ну, а за деньги, естественно, все необходимое для производства можно будет покупать дешевле. Бартер для коллектива выходит слишком накладно.

— Виктор Феодосьевич, на комбинате, как известно, сейчас действует внешнее управление. Поможет ли оно реально избежать банкротства предприятия, да и вообще оправдывает ли себя как временная мера?

— Оправдывает в том плане, что мы сохранили и производство, и коллектив, и это я еще раз подчеркиваю. Кроме того, на весь этот период удалось заморозить старые долги комбината, что позволило, пусть и со скрипом, но все же выдавать зарплату работникам. И если на первом этапе живых денег практически не было, то сейчас выручка за плиту дает возможность людям дышать чуть легче, рассчитывать по текущим налоговым платежам, да и в производство кое-что вкладывать.

— Для психологии рядового работника большинство проблем предприятия не очень понятны. А ведь затрагивают они не только руководителей, чиновников управленческого аппарата, но и каждого работающего.

— В цехах рабочие с пониманием относятся к сложившейся ситуации. А после того, как долги по зарплате стали выдавать-

ся не только товарами, но и деньгами, у многих появилась уверенность в себе, в коллективе и надежда на лучшее завтра. Но для осуществления нашей общей мечты надо иметь спрос на продукцию. Он будет, я в этом уверен.

— Еще один момент хотелось бы обсудить, Виктор Феодосьевич. Дела мазутные... На ваш комбинат «завязан» практически весь жилой поселок. Благоустроенные дома получают тепло от котельной ДОКа. И ежегодно возникает проблема с мазутом, который используется для ее работы.

— По мазуту вопрос сложный. Если говорить о поставках топлива на нужды жилого поселка, то в администрации района уже есть соответствующие решения. В этом году мы получим целевым назначением 4 тысячи тонн мазута. Но тут свои проблемы, о которых нельзя умолчать. Думаю, что многие грязовчане с тревогой наблюдают за ситуацией в топливно-энергетическом комплексе. Нашим комбинатом заключено 10 договоров с поставщиками нефтепродуктов, которые готовы работать на любых условиях — по бартеру, за деньги, за конкретную продукцию. Но парадокс: с мая мы не можем получить ни одной тонны мазута!

— Интересно, а в чем тут дело?

— Мне кажется, вина здесь не поставщиков, а конкретно нефтеперерабатывающих заводов, которым сегодня выгоднее продавать топливо на экспорт. Правительство же ограни-

чивает их желания. В результате политики сдерживания цен на внутреннем рынке резко появился еще один дефицит. По сообщениям наших партнеров, на заводах постоянно проживают их «гонимы» и никак не могут добиться отправки ни одной цистерны с мазутом. Согласитесь, крайне непонятная ситуация!

— Но так ведь можно дожить до того дня, когда производство вообще остановится.

— Может быть! Мазута у нас осталось всего на 10 дней нормальной работы. А отгрузки пока ниоткуда нет.

— То есть перспектива пока безрадостная?

— Туманная.

— А если все же удастся решить эти проблемы, какой может быть дальнейшая перспектива вашего коллектива?

— Могу сказать однозначно: комбинат вполне работоспособен. Спрос на нашу продукцию есть и будет возрастать. Потому что из 15 аналогичных предприятий по стране осталось только пять. На Северо-Западе ламинированием занимаемся только мы, производством ДСП — четыре предприятия. А потребности рынка достаточно высоки.

Так что перспектива у ДОКа вполне нормальная, главное сейчас — выждать время, преодолеть текущие проблемы. Если удастся найти общий язык и с партнерами по рынку, и внутри коллектива, то мы выживем и через год-два сможем наблюдать совершенно иную — лучшую — картину.

— И вы верите в это?

— Верю, потому что в современных условиях без оптимизма в душе не заложить основы для благополучия.

Беседу провел В. ПЕРШАНОВ.

## В областном парламенте

Под председательством спикера областного парламента Геннадия Хрипеля прошло обсуждение проекта избирательного кодекса нашей области.

В нем участвовали депутаты, представители администрации области, органов правопорядка, юристы, которые внесли в предложенный проект кодекса ряд поправок и дополнений. Кодекс, вероятно, будет вынесен на обсуждение предстоящей сессии Законодательного Собрания.

\* \* \*

Социологи Вологодского научно-координационного центра провели очередной опрос жителей Вологды, Череповца и семи районов области.

На вопрос: «Как вы оцениваете деятельность...», респонденты выставили такие оценки:

— деятельность Президента России одобрили менее 8 процентов и не одобряют более 79 процентов;

— правительства, которое возглавлял С. Степашин, соответственно — 19 и 53 процента;

— Совета Федерации — 19 и 39 процентов;

— Госдумы — 17 и 57 процентов;

— губернатора области — около 40 и 33 процентов;

— главы местной администрации — 36 и 34 процента;

— Совета самоуправления — 26 и 28 процентов.

\* \* \*

Это выступление на сессии депутат Мария Оглуздина начала с того, что познакомилась своих коллег с первым в нашей литературе собранием сочинений Николая Рубцова — роскошным томом в 700 страниц. В него вошло практически все творческое наследие нашего земляка-поэта и впервые даны приложения и комментарии, где большинство документов и материалов публикуются впервые.

Среди них постановление Законодательного Собрания о проведении Всероссийского творческого конкурса имени Н. М. Рубцова «Звезда полей» и положение об этом конкурсе.

Автором идеи конкурса и была Мария Григорьевна Оглуздина. Она же сделала все для ее реализации.

И вполне закономерно, что первые сигнальные экземпляры одного собрания сочинений поэта Н. М. Рубцова авторы издательского проекта и редакторы-составители — наш земляк-журналист Леонид Мелков и его дочь Наталия подарили Марии Оглуздиной, председателю Законодательного Собрания Геннадия Хрипеля, губернатору области Вячеславу Позгалеву, главе Вологды Алексею Якуничеву.

Книга вышла в московском издательстве «Воскресенье».

Пресс-центр Законодательного Собрания области.

## ● ПРОИСШЕСТВИЯ

### УКРАСТЬ НЕ УДАЛОСЬ!

Попытку хищения 18 мешков (!) зерносмеси общим весом в 700 кг пресекли в начале августа сотрудники ВОХР, охранявшие зерносушилку Грязовецкого отделения АОЗТ «Племзавод «Заря».

А дело было так. Обходя вверенный участок, один из охранников заметил, как в темном углу вблизи сушильного вентилятора, абсолютно казалось бы не подходящего для «захоронки», свалился мешок. С трудом проникнув за работающий механизм, охрана обнаружила девять мешков зерносмеси, явно приготовленных для последующего тайного «умыкания».

Охранники с утроенным вниманием обследовали все закоулки сушилки и «отрыли» еще девять мешков, под завязку заполненных злаками.

Сообщив куда следует, охрана ради интереса подсчитала, на какую приблизительно сумму злоумышленники намеревались грабануть родное хозяйство. Получилось что-то более полутора тысяч рублей.

Самых воров, увы, пока вычислить не удалось, рядом с мешками они, разумеется, не сидели. И хотя пока они считают, что вышли «сухими из воды», по данному факту идет расследование. А другие любители поживиться теперь поостерегутся.

Г. ГУСЕВА.

## ◆ К 70-ЛЕТИЮ ШКОЛЫ-ИНТЕРНАТА ДЛЯ СЛАБОСЛЫШАЩИХ ДЕТЕЙ

### ПОМОГИ УСЛЫШАТЬ ПТИЦ

26 ноября у школы-интерната для слабослышащих детей юбилей — 70-летие. Данная публикация начинается с собой серию статей, посвященных этой знаменательной дате.

Рождение ребенка — самая большая радость на свете. Малыш растет, и наступает момент, когда он должен реагировать на звук погремушки, на мамин голос. Должен, но почему-то не делает этого...

Родители сначала удивляются, а потом начинают волноваться или тешить себя надеждой, что может быть, еще ничего нет страшного и надо просто подождать.

Увы, время идет, ровесники малыша уже произносят слова, а этот ребенок молчит. Диагноз врачей звучит приговором: ребенок не слышит. Что же делать? Кто сможет помочь?

Оказывается это вовсе не тушкановая ситуация. В нашем городе есть школа, в которой смогут помочь неслышащему ребенку. Это школа-интернат для слабослышащих и поздно ослыхших детей, школа, имеющая давнюю историю.

На заседании ВЦИК Северного края от 28 июля 1929 года было принято решение переместить школу глухих детей из Архангельска в Грязовец. 1929-1930 годы — первый учебный год школы в нашем городе.

Первый педагогический коллектив, состоящий из 17 человек, был утвержден решением окружного отдела наробразования от 26 ноября 1929 года.

«Помоги услышать» — пение птиц, Музыка весеннего броженья И увидеть просветленья лиц У детей уже с рожденья... — эти слова из гимна дефектологов являются основополагающими для педагогического коллектива школы на всем протяжении ее существования.

От педагогов требуется сделать невероятное: надо научить глухого говорить, ведь лишь говорящий человек может адаптироваться в жизни.

В нашей школе помогут всем: глухой девочке Кате, которая при поступлении в школу умела произносить лишь несколько звуков, мальчику Косте, у которого расщелина твердого неба, неподвижный из-за короткой «уздечки» язык и деформированные зубы, маленькой Оле, у которой, кроме слуха, проблемы с интеллектом.

Учителя-дефектологи научат детей говорить, учителя-предметники научат математике, истории, географии, русскому языку и литературе. Воспитатели научат работать руками, проведут беседу, праздничный вечер, не забудут устроить чаепитие в честь дня рождения...

Закончив нашу школу, девочки умеют шить, вязать, плести кружева. Мальчики получают навы-

ки работы с деревом и металлом.

Дети живут в нашей школе 10-12 лет, и все эти годы за их здоровьем наблюдают медики. В школе работают два фельдшера, зубной врач, невропатолог, лорврач. Ежегодно детей обследует бригада врачей детской консультативной поликлиники г. Вологды.

Обычно родители тревожатся за своих детей лишь в первом классе, а потом начинают полностью доверять педагогическому коллективу школы. Они знают, что их дети в надежных руках.

Одна благодарная мама даже написала стихотворение, посвященное педагогическому коллективу школы, его простому труду:

Вы всегда были рядом,  
Теплом согрели,  
Отдавая частицу души  
для детей.  
Мы скучали, страдали,  
Но все же мы знали,  
Что они под присмотром  
Надежных людей,  
Что сумели помочь  
и советом, и делом.  
И проблему решить,  
Что казалась бедой,  
Сколько нужно уметь,  
терпенья и такта,  
Даже строгости,  
Зная меру во всем,  
Чтоб и первую букву,  
И первое слово  
Произнес, написал  
ученик твой  
Дрожащей рукой.  
Н. Шорохова, И. Таратина, педагоги школы-интерната для слабослышащих детей.



В Вологде вышел в свет пятый номер поэтического журнала «Автограф». Журнал небольшой, но авторов в нем достаточно много. Их представляет сегодня один из издателей «Автографа» Вячеслав Белков.

Да, мы дожили уже до пятого номера. И надо сказать, что кроме стихов в журнале есть и короткая проза, и критика, и изобразительное искусство. Поэзия все это как бы объединяет. По некоторым приметам похоже, что поэзия у нас после спада вновь оживает. Вот и известный писатель Вадим Кожин недавно в одной из бесед говорил о том, что в России интерес к поэзии не может исчезнуть, в этом отношении наша страна уникальна.

## ● ПОЭЗИЯ

# Журнал „Автограф“

На страницах «Автографа» уже печатались стихи Лидии Тепловой, Владимира Кудрявцева, Юрия Максина, Василия Мишенева и других поэтов новой волны. Свообразным «вторым открытием» стали подборки стихов Александра Дубинина и Светланы Борняковой.

Не забыли мы своих любимых авторов и в пятом номере, но я бы хотел выделить на сей раз поэтические произведения Михаила Яшина (сын известного поэта живет в Париже), вологжанина Мануила Свистунова и автора с оригинальной фами-

лией Чегевара. А камертоном номера стали, наверное, строки Елены Саблиной:

**Деревья майские шумят,  
И в небе купола  
Над мирным городом  
парят  
На высоте крыла.  
Цветет черемуха  
в саду,  
И безмятежен день,  
Но чует женщина беду,  
И значит — быть беде!**

Во многих стихах сегодня вспыхивает тревога, все поэты как-то реагируют на наше зыбкое и болотное время. А поэты уживаются в «Автографе»

самые разные: Ольга Фокина и Елена Саблина, Ольга Кузнецова и Вилор Иванова. География номера тоже довольно широка — Вологда, Череповец, Рига, Петербург, Устюжна, Кадуи.

Череповчанин Александр Русанов, режиссер и поэт, представляет в журнале свои переводы из лирики Вильяма Блейка. Есть, кстати, в журнале и постоянная краеведческая страница, где мы знакомим читателей с череповецкими литераторами прошлого и настоящего. Череповец в последнее время сделал в поэзии бо-

льшой шаг вперед. Кроме поэтов старшего поколения можно назвать А. Широглазова, С. Круглова, А. Русанова и других.

Несколько страниц журнала отдано графике. Вот и в пятом номере показаны графические работы известного художника Дмитрия Медведова, а также вологжанки Татьяны Тайгановой и Антонины Завьяловой из Верхояжья. Конечно, хотелось бы и в целом журнал оформлять лучше, богаче, но пока нет такой полиграфической возможности, тут не все от нас зависит. Постоянная журналь-

ная рубрика — «В мире Рубцова». На этот раз в нее вошли, например, любопытные заметки рижского литературоведа о прозе Николая Рубцова и другие материалы.

Известный нашим читателям поэт из Устюжны Юрий Максин вдруг начал писать рассказы. И, как мне кажется, весьма удачно. Самый первый его рассказ «Эксперимент» — в этом номере журнала. И дальше несомненно будем печатать его прозу и стихи. И искать новые таланты. В нашем вологодском крае, слава Богу, таланты не переводятся. Все они, так или иначе, оставят свой оригинальный автограф в нашем времени.

Вячеслав БЕЛКОВ

## ТУРИЗМ

# „Лучше гор могут быть только горы,“

на которых еще не бывал...». Этим утверждением руководствовались туристы районной СЮТур и ее директор С. Ю. Смирнов при разработке нового маршрута похода на Кольский полуостров, чтобы не повторить прошлогодний, или почти не повторить — на одной вершине они все же побывали еще раз, но об этом позднее.

И вот недавно наши туристы — младшая и старшая группы — вернулись из этого двухнедельного похода на Хибин, или Кольский полуостров, кому как больше по душе.

В составе младших туристов, первый раз испытавших, что такое настоящие горы, были Иван Аполосов, Виталий Гусев, Александр Булькотин, Павел Кириллов — учащиеся 9-х классов средней школы № 3 г. Грязовца, Оксана Шестакова и Татьяна Ковалевиц — учащиеся школы-центра интегрированного обучения и воспитания детей. Руководила походом и группой новичков А. В. Смирнова, тренер и научный сотрудник СЮТур.

Младшая группа траверсировала и одолела горные вершины Партамчорр, Часначорр и другие, звучащие столь же загадочно и романтично. На перевале Южный Партамчорр ребят посвятили в горные туристы.

Они прошли 156 километров по скалистым, сложным тропам, выполнив в результате 3 разряд по горным походам по маршруту первой категории сложности.

По общему мнению начинающих горных туристов «поход всем очень понравился, хотя было довольно трудно...»

Впечатлениями о путешествии старшей группы делится с читателями Ольга Гусева, студентка ВГПУ. Кроме нее в группу входили студенты ГТМ Алексей Курков, Сергей Борисов, Артем Швецов и одиннадцатиклассник средней школы № 1 г. Грязовца Александр Мякишев.

— Учитывая горный коэффициент, наша группа прошла 180 километров. Мы побывали на многих вершинах и перевалах Хибин, которые в прошлом году не вошли в наш маршрут.

Особенно мне запомнилась главная точка Хибин — гора Часначорр высотой 1192 метра. Ее вершина встретила нас негостеприимно — пронизывающей стужей. Мало того, хмурые тучи поотчевали нас сильным снегопадом, перешедшим в град. А когда мы стали спускаться по скалистому склону, нас окатило дождем.

При преодолении вершины Партамчорр, наоборот, был штиль, и воздух казался прозрачным. Около часа каждый из нас как замороженный, любовался потрясающим пейзажем: внизу простиралась ярко-зеленые долины, из которых вырастали серо-желтые горы, подпирающие небеса.

Какая нас окружала тишина! Так и слушала бы ее, уплывая мечтами в небо. А оно, изумительно голубое, с застывшими над головой белым пушистым

облаком, дразнило кажущейся близостью.

К перевалу Северный Чорргор, высотой более тысячи метров, мы добрались довольно долго. Подъем соответствовал маршруту был пологий и очень длинный — почти семь километров. А спуск — крутой и сравнительно короткий. Начало его составляли нерастаявшие ледники.

Разве могли мы удержаться от того, чтобы не съехать с них кто на чем, оглашая невозмутимые окрестности жизнерадостными восторженными воплями! На ходу мы еще и снежками друг в друга покидали. Редкостное удовольствие — среди августовского зноя где-то там, внизу, — встретиться с зимой и зимними забавами!

Спустившись с «веселого» перевала мы, закинув головы, некоторое время смотрели вверх. С трудом верилось, что только что мы там отдали дань и льдам и снегу. Ледники казались снизу такими маленькими, как будто их перешагнуть ничего не стоит, а ведь съезжали-то мы с солидных «горок».

Интересно было вновь побывать на перевале Северный Рисчорр. Именно там в прошлом году полувина из нас прошла обряд посвящения в горные туристы. Теперь же мы смело можем себя считать бывальыми.

На каждом перевале и вершинах нас ожидали записки от предыдущих групп примерно такого содержания: «10 августа 1999 года группа туристов из Москвы траверсировала гору Часначорр

Погода прекрасная, светит солнце, небольшой ветер. Всем желаем удачи и легких рюкзаков».

Для отчета туристских групп записки обычно забывают. Так делали и мы, оставляя взамен свои: «7 августа 1999 года группа туристов Вологодской области г. Грязовца (Грязовца!) совершила восхождение на перевал Северный Чорргор. Погода нормальная, небольшой ветер. Настроение отличное. Счастливого пути! Руководитель группы Смирнов С. Ю.».

А один раз мы нашли две записки, одна из которых была от местных жителей. В своем послании они обращались ко всем туристам, путешествовавшим по Хибинам, чтобы те не ругали и не засоряли горы, относились к ним с уважением и берегли их. Эти записки мы оставили на месте, сделав для себя соответствующие выводы.

Одним из этапов маршрута было озеро Академическое. Оно «пряталось» в окружении гор. Чтобы пробраться к нему, нам пришлось сначала подняться на одну из них, а потом спуститься к этому чуду природы. Вода в озере чиста и прозрачна необыкновенно. Мы такую видеть не привыкли. Место это так живописно, что, пожалуй, и на картинке подобного не найдешь. А мы — видели все это собственными глазами.

На пути нам встречались и другие туристические группы. Жаль, что земляков мы там не повстречали, а вот москвичей — много.

Как и в прошлый раз мы до пестроты в глазах и до отвала насобирались и наугощались ягодами и грибами. Даже сейчас они нам по ночам снятся. А вот поймать рыбку к обеду, как и тогда, никому из наших рыбаков не посчастливилось. Хибинский Нептун, как нам показалось, скуп на то, чтобы угощать нескончаемых туристов ушницей.

Во время привалов-дней мы устраивали походные «сауны», после «прожарки» в которых храбро ныряли в голубые студеные воды озер.

Две недели в Хибинах пролетели очень быстро и весело. Кроме веселого времяпрепровождения, поход очень обогатил наши умы, еще больше закалил характеры, сдружил нас, научил быть стойкими, чувствовать ответственность за того, кто рядом. А это не так уж мало в нашей жизни.

За все это мы хотим сказать огромное спасибо руководителям наших групп Сергею Юрьевичу и Антонию Валерьевичу Смирновым, а также департаменту образования области и администрации района, профинансировавшим это дорогостоящее мероприятие.

Несмотря на то, что в походе было нелегко и нас на каждом перевале подстерегали опасности, трудные подъемы, травмы, «шалости» погоды, злые комары и мошка, несмотря на тяжесть великанов-рюкзаков, мы уже сейчас с нетерпением ждем следующего лета, чтобы вновь отправиться по горным тропам, чтобы еще раз встретиться с первозданной природой, испытать себя в еще более сложных условиях.

Финал же был таким: ветерану на дом принес воронка мешок украденной им картошки, сильно каялся и извинялся, предлагая старику любую помощь впредь, если такая потребуется. Поверил старый человек в искренность раскаяния, простил по своей доброте. Обошелся тот случай без вмешательства карающих органов. «Вот и картошечку помогли выкопать, — после всего пережитого улыбается ветеран, — жаль только, что рановато поросла бы еще...»

О. НИКОЛАЕВА.

## ■ И ТАКОЕ БЫВАЕТ..

# Как украденная картошка вернулась к хозяину

Как то ни обидно, а информация о такой напасти, как огородно-дачные кражи, этим летом в нашей печати — в ряду самых расхожих. Над каждым новым случаем огородного вандализма мы уже устали сокрушаться. Знали бы, у кого тащат? Порой у самых, как принято сейчас говорить, незащищенных уносят.

Вот недавний случай: нашелся один такой «забулдыга», что «помог» собрать урожай картофеля с участка ветерана войны, одинокого и большого человека. Очень, причем, известного и заслуженно-

го грязовчанина, никакого иного к себе отношения, кроме благодарности и уважения, не заслужившего. Да был ворюга замечен соседкой хозяйина картофелем грядки. И «загреметь» бы тому любителю поживиться за чужой счет по соответствующей статье Уголовного Кодекса (тем более что отношения с Законом у

него и в прошлом не складывались), но решил он прийти к повинной к самому потерпевшему. А почему бы не поверить, что было в этом поступке действительно чистосердечное раскаяние, когда узнал ворюшка, на чью грядку поднял он лопату? Не будем же мы отрицать, что есть и у таких людей свои понятия о чести и

совести, что не все доброе за душой ими пропито и потеряно? И что дорога этому заблудшему человеку память о собственном отце, тоже фронтовике, который, как выяснилось, был в хорошем знакомстве с обворованным пенсионером и последний в свое время даже оказал кое-какую помощь отцу воровавшего.

Редактор газеты В. С. ГАНИН. Учредитель телерадиогазетной компании — администрация Грязовецкого муниципального района Вологодской области.

Газета выходит по вторникам и субботам. Телефоны: директор телерадиогазетной компании — 2-10-76, редактор газеты — 2-13-32, редактор телевидения — 2-26-29, отв. секретарь — 2-16-90, отдел социальных проблем — 2-14-92, бухгалтерия — 2-12-70. Газета зарегистрирована Центральным региональным (г. Тверь) управлением Комитета Российской Федерации по печати. Свидетельство Т-0776.

Адрес редакции: 162010, Вологодская обл., г. Грязовец, пр. Ленина, 85.

Подписание номера по графику в 18.30. Подписан в 18.00.

## НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

КУПЛЮ дом в Грязовце. Тел. в Вологде 23-65-37 (после 19 часов).

ЗАО «АРЗ «Грязовецкий» проводит продажу блоков двигателя ГАЗ-52, укомплектованных поршнями (без колец), диаметр цилиндра 83,5 мм по цене 400 рублей, в т. ч. НДС. Обращаться по телефонам: 2-14-71 и 2-23-51. (2—1).

ООО «Лежа» требуется на постоянную работу **ГЛАВНЫЙ МЕХАНИК**. Требования: дисциплинированность, знание лесогазоводительной, автомобильной, погрузочной техники. Телефон в Вологде 72-88-18. Телефон в Грязовце 4-62-86.

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Если у ваших родных, друзей или товарищей по работе юбилей, свадьба, или другое радостное событие, вы можете поздравить их через нашу газету. Поздравления могут быть как личные, так и коллективные.

Просим поздравления заказывать заблаговременно.

Тексты поздравлений, отправляемых через учреждения, организации, хозяйства или предприятия, должны оформляться как официальные заявки на соответствующих бланках с печатью и заверяться подписями руководителя и главного бухгалтера. Плата за поздравления принимается непосредственно в редакции, размер ее зависит от объема текста конкретного поздравления.

Коллектив средней школы № 2 г. Грязовца выражает глубокие соболезнования родным и близким по поводу смерти **МИЛКОВОЙ Зои Евгеньевны**.